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Ο νέος νόµος για τα ΑΕΙ ψηφίστηκε από τη Βουλή, µέσα στο καλοκαίρι, µε τα πανεπιστήµια κλειστά 

και την πανεπιστηµιακή κοινότητα απούσα. Προηγήθηκε, συνόδευσε και ακολουθεί την ψήφισή του, 

µια προπαγανδιστική εκστρατεία κατασυκοφάντησης του συνόλου των πανεπιστηµιακών, απαξίωσης 

και υπονόµευσης του έργου που επιτελείται στο δηµόσιο πανεπιστήµιο. Αυτή η εκστρατεία ήταν 

άλλωστε και η µοναδική «απάντηση» στην αντίθεση της πανεπιστηµιακής κοινότητας και στις δικές 

της προτάσεις. Αγνοήθηκαν προκλητικά όλα τα θεσµικά όργανα των πανεπιστηµίων: Σύγκλητοι, 

Γενικές Συνελεύσεις Τµηµάτων, Σύλλογοι Διδασκόντων, καθώς και η Σύνοδος των Πρυτάνεων. 

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας θεωρεί ότι 

οι τελευταίες «αλλαγές» που έγιναν στο σχέδιο νόµου δεν επέφεραν καµία ουσιαστική βελτίωση στον 

νόµο, διότι δεν άλλαξε ούτε η φιλοσοφία που το καλεί να υποταχθεί στους νόµους της αγοράς και της 

κερδοσκοπίας, ούτε ο αυταρχικός χαρακτήρας της διοίκησής του. Αντίθετα µάλιστα, την τελευταία 

κυριολεκτικά στιγµή και στην επικοινωνιaκή προσπάθεια επίτευξης ευρύτερης κοινοβουλευτικής 

“συναίνεσης”, καταργήθηκε το πανεπιστηµιακό άσυλο, µια δηµοκρατική κοινωνική κατάκτηση 

συνδεδεµένη µε τους αγώνες του λαού µας για δηµοκρατία, ελευθερία, παιδεία και δικαιώµατα. Ο 

νέος νόµος βλάπτει τις επιστήµες, αλλά και τους φοιτητές, τις φοιτήτριες και τις οικογένειές τους, 

που θα κληθούν να επωµισθούν το οικονοµικό βάρος σπουδών αµφίβολης ποιότητας και οι οποίες 

δεν θα οδηγούν σε επαγγελµατική κατοχύρωση. 

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας µετά από 

συζήτηση κατέληξε στα παρακάτω σηµεία: 

• Ζητά ο νέος νόµος να αποσυρθεί και καλεί τα µέλη της να µην συναινέσουν στην εφαρµογή 

του. Στην κατεύθυνση αυτή καλεί  τα εκλεγµένα όργανα διοίκησης του Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλίας: Πρυτανικό Συµβούλιο, Σύγκλητο, Κοσµήτορες, ΓΣ & Πρόεδρους Τµηµάτων, ΓΣ 

& Δ/ντές Τοµέων να συνεχίσουν την µέχρι σήµερα λειτουργία τους.  

• Καλεί τις πρυτανικές αρχές του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας να συγκαλέσουν άµεσα έκτακτη 

συνεδρίαση της Συγκλήτου ώστε το ανώτατο ακαδηµαϊκό όργανο του Ιδρύµατος να 

τοποθετηθεί σχετικά µε το νέο νόµο. 

• Καλεί, επίσης, τις πρυτανικές αρχές να διερευνήσουν τα ζητήµατα αντισυνταγµατικότητας 

του νέου νόµου. 

• Καλεί τους Προέδρους των Τµηµάτων του ΠΘ να συγκαλέσουν άµεσα, Γενικές Συνελεύσεις 

των Τµηµάτων τους, στις οποίες τα µέλη τους να τοποθετηθούν τόσο στα πολλαπλά 

ζητήµατα που εγείρει ο νόµος, όσο και στο σύνολό του.  

• Καλεί τους εκπροσώπους των Φοιτητικών Συλλόγων να συµµετάσχουν στις Γενικές 

Συνελεύσεις των Τµηµάτων τους για να προσδιοριστούν -κατά το δυνατόν- κοινές στάσεις 

και αποφάσεις.  

• Καλεί τους συναδέλφους, ενεργούς και οµότιµους, να µη συµµετάσχουν σε καµία από τις 

διαδοχικές διαδικασίες για τη συγκρότηση των οργάνων που προβλέπει ο νέος νόµος.  

Η κρισιµότητα της κατάστασης επιβάλλει επαγρύπνηση και µαζική συµµετοχή στις διαδικασίες 

υπεράσπισης του δηµόσιου και δηµοκρατικού πανεπιστηµίου. Καλούµε τα µέλη του Ενιαίου Συλλόγου 

Διδασκόντων του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας σε Γενική Συνέλευση την ερχόµενη Πέµπτη 8 

Σεπτεµβρίου και ώρα 18.00 για να αποτιµήσουµε εκ νέου την κατάσταση και να προβούµε σε 

κινητοποιήσεις. 


